

# اخبار احمدیہ

شمارہ ۳۴

جلد ۳۵

وقتہ تصدقہ اللہ مہربان ہے اور انتم اصلاحیہ

ہفت روزہ

قادیان

شرح چندہ

۳۶ روپے سالانہ

ششماہی ۱۸ روپے

ملک نمبر

ہندوستان کے تمام شہروں اور دیہاتوں میں

پیشگی ۲۵ روپے

THE WEEKLY BADR QADIAN-143516

قادیان ۲۱ اکتوبر ہفت روزہ انصاف لندن کی خبر کے مطابق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ عنہ  
ہفت روزہ انصاف لندن کی خبر کے مطابق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ عنہ نے  
دو ماہ کی عیاشیوں کو بند کر دیا۔

● حضرت سیدنا احمد رضا صاحب دہلوی کے بارے میں ایک اخباری تقریر کے حوالے سے  
دہلی کے بارے میں ایک اخباری تقریر کے حوالے سے دہلی کے بارے میں ایک اخباری تقریر کے  
احمد رضا صاحب دہلوی کے بارے میں ایک اخباری تقریر کے حوالے سے دہلی کے بارے میں ایک اخباری تقریر کے  
● حضرت مولانا شریف احمد صاحب دہلوی کے بارے میں ایک اخباری تقریر کے حوالے سے  
دہلی کے بارے میں ایک اخباری تقریر کے حوالے سے دہلی کے بارے میں ایک اخباری تقریر کے

۲۵ صفر ۱۴۰۷ھ ۳۰ اکتوبر ۱۹۸۶ء ۳۰ اکتوبر ۱۹۸۶ء

## حضرت امیر المؤمنین ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزین کے دست مبارک سے

### سزین کینڈیا بن بنی احمدیہ مسجد کا سنگ بنیاد

کا مرکز ہیں۔ خون خرابہ اور دہشت گردی پر اگسائی  
ہیں۔ جہاں تک جماعت احمدیہ کا تعلق ہے اور جہاں  
بھی جماعت احمدیہ عبادت گاہ بنائی گئی ہے قرآنی  
بیان فرمودہ مقاصد کے مطابق ہوگی۔ حضرت خلیفۃ  
المسیح نے فرمایا: جماعت احمدیہ میں پسند  
جماعت ہے۔ ہمارے دل تکلیف اور دکھوں  
کے کھائے ہوئے ہیں۔ Supperings  
(مصائب اور دکھ) درحقیقت ذہنی ذات میں  
دلوں کو پاکیزہ کرتی ہیں۔  
(باقی دیکھئے صفحہ ۱۸)

حیثیت بھی ہے۔ اور حاضرین کو جو اس مسجد کی تعمیر کی  
غرض وغایت سے ناواقف ہیں کہ ہم کون ہیں اور  
ہم یہاں کیوں آئے ہیں اور یہ مسجد یہاں کیا مقصد  
لائے گی کے بارے میں شکوک و شبہات کا  
ازالہ فرمایا۔ اور بتایا کہ موجودہ زمانہ میں عبادت  
گاہیں سیاست کا اڈہ ہیں۔ تخریب کاروں کیوں

Addresses of welcome  
حاضرین کی خدمت میں پیش کئے۔ اللہ کے گھر  
کی تعمیر پر خوشی کا اظہار کیا اور اپنی عاجزانہ دعاؤں  
سے نوازا کہ یہ گھر نوع انسانی کی بہتری اور اصلاح  
دہبود کا باعث بنے۔

ان ہر برس تقاریر کے بعد سیدنا حضرت امیر  
المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ  
العزیزین نے حاضرین کو ایک جامع، پرصنور اور  
عراقہ خطاب سے نوازا۔ حضور انور نے قرآن  
کریم کی آیت کریمہ اِنَّ اَوَّلَ بَيْتٍ وَّضَعْنَا  
لِلنَّاسِ لَلَّذِي بَلَدِي بِكَاتِبَةَ مَبَارَكًا وَّ  
هَدَايَ لِلْعٰلَمِيْنَ سے عبادت گاہ کے  
مقاصد اور اغراض کا استنباط فرمایا کہ سب سے  
پہلے اللہ کے گھر کی تعمیر کا مقصد کیا تھا۔ ساری  
نوع انسان کے لئے اور سب کے لئے ہدایت  
اور رہنمائی کا مرکز۔ اور یہی مقاصد اس پہلی  
مسجد احمدیہ کی تعمیر کے ہیں۔ بعد ازاں حضور ایدۃ  
اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا جس  
نے اس مسجد کو بنانے کی توفیق عطا فرمائی۔  
حضور نے فرمایا، مسجد احمدیہ کینڈیا کے بنانے  
کی خاص وجہ بھی ہے اور اس کی انفرادی تاریخی

ہفت روزہ "انصاف" لندن مجریہ ۴ اراغام  
دکتوبر میں درج خوش کن رپورٹ کے مطابق سزینا  
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ  
تعالیٰ بنصرہ العزیزین نے اپنے دست مبارک سے  
پورے ۲۰ توک (دستی) کو سزین کینڈیا میں پہلی  
احمدیہ مسجد کا سنگ بنیاد نصب فرمایا۔ اس  
بابرکت تقریب کا آغاز صبح ساڑھے گیارہ بجے  
قرآن کریم کی تلاوت اور سیدنا حضرت مسیح موعودؑ  
کے دعاویہ عارفانہ منظوم کلام سے ہوا۔ محکم مولانا  
نسیم بھٹی صاحب نے حاضرین کی خدمت میں  
سپاسنامہ پیش کیا۔ حضور ایدۃ اللہ تعالیٰ کے  
خطاب سے قبل (۱) شہر سس ساگا کی لیڈی میئر  
Her Worship Hazel Mc  
Callion (۲) ٹاؤن شپ آف  
East GUILDFORD کے میئر  
His Worship Bob Featherstone  
LAILA اور (۳) عمرہ  
TONY BONDUGAI اور (۴)  
RUPRECHT (۵) وزیر شہریت ڈسٹریکٹ  
برائے گورنمنٹ آف سوبہ اونٹاریو کی نمائندگی کر  
رہیں تھیں نے موقع کی مناسبت سے اپنے اپنے

## جس لائے قادیان

۱۸-۱۹-۲۰ اکتوبر ۱۹۸۶ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزین نے اس سال ۳۲ سالہ قادیان  
۱۸-۱۹-۲۰ اکتوبر ۱۹۸۶ء کی تاریخوں میں منعقد کئے جانے کی منظوری مرحمت فرمائی ہوئی ہے  
"اللہ تعالیٰ مبارک کوٹھے اور پہلے سے بڑھ کر اپنی برکات اور انصاف  
نازل فرمائے۔ اور یہ جلسہ ہر لحاظ سے اپنی شان میں پہلے سے بہت بڑھ کر ہوگا۔  
اجاب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں  
اللہ تعالیٰ اجاب کو پہلے سے بھی زیادہ تعداد میں جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۸۶ء میں شمولیت کی  
توفیق عطا فرمائے۔ (آمین)"

ناظر دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان

### پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان حمید ساری مارٹے صاحب پور۔ کٹک (اڑیسہ)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان حمید ساری مارٹے صاحب پور۔ کٹک (اڑیسہ)

(الهام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان حمید ساری مارٹے صاحب پور۔ کٹک (اڑیسہ)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان حمید ساری مارٹے صاحب پور۔ کٹک (اڑیسہ)

# قوموں کے غروج و زوال میں عورتوں کا گہرا ہاتھ ہوتا ہے!

## ماؤں کی اچھی تربیت کے نتیجے میں ہی ساری قوم کا قدم جنت اور ترقی کی طرف اٹھ سکتا ہے!

لجنہ امام اللہ مرکزیہ بھارت کے پہلے سالانہ اجتماع منعقدہ اکتوبر ۱۹۸۶ء کیسے حضرت ام المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہا کا روح پرور پیغام

ذریعہ انہیں اس راستہ پر ڈال دیں جو جنت کا راستہ ہے۔ تاکہ بڑے ہو کر وہ اسلام کا ایک جیتی جاگتی تصویر بن جائیں۔ اس طرح آپ کے وجود سے سلسلہ کو جو مدد ملے گی، اس پر آنے والی نسلیں بھی فخر کریں گی۔ اور تاریخ احدیت ہمیشہ اس پیارے سے آپ کو یاد رکھے گی کہ محمد مصطفیٰ کے عاشقان صادق اور مہدی مہمود کے شہداء ان گزشتہ کے پالے ہیں۔ اللہ آپ کے ساتھ ہو۔ آپ اس کی ہوں اور وہ آپ کا ہو۔

وَالسَّلَامُ  
خَاتَمُ كَسَا

مرزا ظاہر احمد  
خلیفۃ مسیح الرابع

یکساں کی اعانت  
ہر صاحب استطاعت  
احمدی کا فرض ہے!

جس کے نتیجے میں وہ ہمیشہ فخری نیکی اور نیک جذبہ خیرت انسانیت سے سرشار ہو کر حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جی ذریعہ انسان کے دلوں کو جیتنے رہے گا۔ پس سچ پاک کے ان نوہالوں کی جو آپ کے پاس جماعت کی ایک امانت تھی، اچھی تربیت کریں اور اس غرض کے لئے ہمیشہ اس امر کو ذہن نشین رکھیں کہ بچے کی پیدائش کے ساتھ ہی اس کی تربیت کا زمانہ شروع ہو جاتا ہے۔ لہذا اسی زمانہ سے خدا کے حضور ورد دل سے دعائیں کرتے ہوئے ان کی دینی و دنیوی ترقی کے لئے انہیں زور علم و عمل سے آراستہ کرنے کی کوشش کریں۔ اور بچپن کی تربیت کے

اچھی تربیت کے ذریعہ صدقوں کی وہ جماعت تیار ہو جو دین کی خدمت اور مخلوق کی ہمدردی میں عدم المثال ہو۔ اور یہی خلاصہ ہے آپ کے عہد کا جو آپ ہمیشہ ڈہراتے ہیں۔ یاد رکھیں سچی توحید تقاضا کرتی ہے اس بلائی روح کا جس کی آخدا آخدا کی صدائیں صرف اور صرف خدا کو اپنا مقصد مقصود اور طلب قرار دے کر اس کی وفاداری اور بندگی کا دم بھرتی ہوں۔ کیونکہ وہی سچا زندہ اور وفادار خدا ہے۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ اگر آپ اس رنگ میں اپنے رب سے محبت کریں گی اور اس کی طرف جھکیں گی تو وہ ہمیشہ آسمان سے آپ کی مدد کے لئے اترے گا۔ اور آپ کے خلاف کفر کی سب تدبیروں کو بیکس باطل کر دے گا۔ انشاء اللہ العزیز۔

بِسْمِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّيُ عَلَى رَسُوْلِكَ الْكَرِيمِ وَنُحَدِّثُكَ بِعَدْرِ الْجِسْرِ الْمَوْجِدِ  
هُوَ الَّذِي خَلَقَكَ فَفَضْلٌ وَأَوْفَى وَأَوْفَى

میری عزیز بہنو اور بچھو! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ مجھے یہ جان کر بے حد خوشی ہوئی ہے کہ لجنہ امام اللہ مرکزیہ قادیان اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ اپنا پہلا سالانہ اجتماع منعقد کرنے کی توفیق پانچ رہی ہے۔ الحمد للہ علی ذلک۔ نیک مقاصد کے ساتھ احدیت کے دائمی مرکز میں جمع ہونا آپ سب کو مبارک ہو۔ اور ان اجتماعات سے وابستہ فیوض و برکات سے دافر حصّے کر احدیت کے پاک نمونے بننے کی آپ کو توفیق ملے۔ آمین ماور زمانہ کی بشت کا مقصد جہاں دُنیاً میں خدا سے واحد و یگانہ کی توحید کا قیام ہوتا ہے وہاں مخلوق خدا میں باہمی محبت اور پیار کو استوار کرنا بھی ان کا دعا ہوتا ہے۔ اس زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی اسی مشن کے ساتھ مبعوث ہوئے۔ آپ نے فرماتے ہیں:-  
”میں وہی مسئلہ لے کر آیا ہوں۔ اول خدا کی توحید اختیار کرو۔ دوسرے ایسی میں محبت و ہمدردی ظاہر کرو۔ وہ نمونہ دکھاؤ کہ شیروں کے لئے کرامت ہو۔“  
(ملفوظات جلد ۲ ص ۲۸)

# ہم بھی مشتاق زبیرات ہیں

دل کی چاہت سے سلام با محبت کیجئے  
پر دو قاروبادب یہ عرض خدمت کیجئے  
مجھ سے بھی منظور رکھو گئے عقیدت کیجئے  
گالے کا ہے یہ کریمانہ کراہت کیجئے  
ہم بھی مشتاق زبیرات ہیں عنایت کیجئے  
باظفر آجائیے، ہاں ترک عہدت کیجئے  
گلستانِ دین پر بارانِ رحمت کیجئے  
نارِ مردی کو پھیر باعثِ ہیبت کیجئے  
خود مدد فرمائیے، تاہم نصرت کیجئے  
راج خود رکھ لیجئے، امت پر شفقت کیجئے  
آشکارا اپنے پیاروں کی صداقت کیجئے  
آپ کے پیاروں کی بار ہو تعاطف کیجئے  
اہل ایفائی ہمیشہ ہی حمایت کیجئے  
جو سعادت مند ہوں ان کو ہدایت کیجئے  
یا الہی! ان سے اظہارِ براءت کیجئے  
اے امام وقت کسر حیل جماعت کیجئے

اے ہوا مغرب میں جا کر پائے عزت کیجئے  
با خلوص و با محبت اور با سحر و نیماز  
مالکِ ارز و سمارتے سلامت، آپ کو  
آپ کے خط سے دل خزون پاتا ہے سکون  
آپ کی شوق لقاتے مشرقی احباب ہے  
درود فرقہ تیرا تپتے ہیں یہاں ہم روز و شب  
یہ دعا فرمائیے! اے خدا سے دوان  
بڑھی بڑھتی بڑھتی اب درود فرقہ تیرا تپتے ہیں  
بیکس رہ رہ رہ رہ رہ رہ رہ رہ رہ رہ  
اُمتی ہی باعث بدنامی سے نمٹتے ہو گئے  
اک نشان دکھائیے دُنیا کو یارب زود تر  
حضرت خیر الرسل کا نام روشن ہو ندا  
کامراں ہوں مخلصیں اور میری زبیرات با وفا  
تیری رحمت غلبہ رکھتی ہے غضب پر با یقین  
یک شقی جو ازل سے ہی نگاہ ناز میں  
نیک انجام کی خاطر اک دعائے مستجاب

پیاری بہنو! جہاں تک حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی دوسری غرض یعنی مخلوق خدا سے ہمدردی اور محبت کا تعلق ہے، یاد رکھنا چاہیے کہ اس کے بارے میں ہمارے پیارے نبی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں یہ سکھایا ہے کہ اسی کی بنیاد ”الْحُبُّ فِي اللَّهِ“ پر ہونی چاہیے۔ یعنی محض اللہ کی خاطر اس کی مخلوق سے محبت کی جائے اور اس کے عوض کبھی جزا یا شکر و سپاس کی خواہش دل میں نہ رکھی جائے۔ پس آپ بھی اس ارشاد کو مد نظر رکھتے ہوئے اللہ کی خاطر اُس کے بندوں سے محبت کریں۔ کسی سے کہینہ نہ رکھیں، کسی سے بغض نہ رکھیں، کسی سے حسد نہ کریں، باہم اتفاق رکھیں، ہر ایک کی دلداری کریں، نیکی پر ہر نگاری سے کام لیں۔ اور حسن سلوک سے پیش آئیں۔ یقیناً محبت سے ہی دن چیتے جایا کرتے ہیں اور یہ محبت ہی ہے جو دُنیا کو ظلمتوں سے نکال کر نور کے اجاڑوں میں لا پھنسیا کرتی ہے۔ لیکن ان مقصد میں کامیابی کی تمہی ممکن ہے جب آپ اپنے گھروں کو جنتِ ارضی میں تبدیل کریں گی۔ اور ان میں پہلے والی نسلوں کی اچھی تربیت کر کے انہیں اپنے اصعب میں سے وہ مکمل آگئی دیں گی کہ

یا الہی! جس سے ہوں مسرور دُنیا کے سعید  
میری تقریر میں پیدا وہ حلاوت کیجئے

مضامین دعاہ۔ خاکسار عبد الرحیم راٹھور

# حالات پر ہر جہت سے اسلام کو غالب کرنے کی کوشش کریں

## آئندہ نسلوں کی حفاظت کے لئے اپنے اندر بیقراری پیدا کریں!

جماعتی تربیت اور اولادوں کو صحیح راہ پر قائم رکھنے کے لئے بہت زیادہ توجہ، کوشش اور جدوجہد کی ضرورت ہے

خلاصہ خطبہ جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۱۹ ستمبر (۱۳۶۵ھ بمطابق بیت الاسلام ٹورانڈو کینیڈا) ۱۹۸۹ء

حالات کے مقابلہ میں بے حد قابل افسوس ہے۔

### تربیت اولاد کے لئے انفرادی اور اجتماعی منصوبہ بندی کی ضرورت

فرمایا، ان حالات کا مقابلہ کرنے کے لئے جماعتی طور پر منصوبہ بندی کی جانی چاہیے۔ انفرادی طور پر بھی کوشش ضروری ہے اور جماعتی سطح پر بھی خاص توجہ اور التزام سے کوشش کی جانی لازمی ہے۔ ہر احمدی گھرانہ اس بات کا جائزہ لے جیسا کہ میں نے کہا ہے، اس کی ابتدا آپ کے گھروں سے ہونی چاہیے۔ اور جہاں بھی اس کو کوئی حامی اور کمی نظر آئے گی وہ اصلاح کرے۔ اور حالات پر ہر جہت سے اسلام کو غالب کرنے کی کوشش کرے۔ ہر خاندان یہ فیصلہ دیانت داری سے کرے۔

حضور انور نے اس بات کی وضاحت فرماتے ہوئے احساس اور حس کے بارے میں تفصیل سے بیان فرمایا اور بتایا کہ موجودہ احباب اور افراد جماعت اپنی حس اور اپنے احساس کو کھوتے چلے جا رہے ہیں۔ میں توجہ دلاتا ہوں کہ آپ اپنی اولاد کے رجحان اور مذہب کی طرف رغبت کے فقدان کو نظر غائر سے دیکھیں اور آئندہ نسلوں کی حفاظت کے لئے اپنے اندر بے قراری پیدا کریں۔

اس سارے ماحول کو دیکھ کر حضور انور نے اپنی انتہائی اضطرابی کیفیت بیان فرمائی اور دردمندانہ لہجہ اور انداز میں احباب جماعت کو توجہ دلائی کہ اپنے اپنے احساس کی نگہبانی کریں۔ ان بدلتے ہوئے حالات کو محسوس کریں۔ اور اس درد کو محسوس کریں جس سے تکلیف پیدا ہوتی ہے۔ جب درد ہی محسوس نہیں ہوگا تو اس کا علاج کیونکر ہوگا۔ آپ دین کا احساس زندہ کریں۔ ان اولادوں کی امانت کی ذمہ داری کو ذمہ داری سے سنبھالیں۔

فرمایا جو ہدایات، تفصیل سے میں، کل شورائی کے اجلاس میں دوں گا۔ اس مسلسل عمل ہونا چاہیے اور پھر جماعت مجلس عالم کے اجلاس میں ان ہدایات کا جائزہ لیتی رہے۔ تا ان ہدایات پر عمل کرنے کی یاد دہانی ہوتی رہے۔

### نماز باجماعت کی تلقین

حضور نے فرمایا، میں نے اس نئے قبل نماز باجماعت کی تلقین کی تھی۔ کچھ عرصہ اس پر عمل ہوا اور پھر سستی نظر آنے لگی، فرمایا، عبادت ہماری زندگی میں ایک مرکزی کردار ادا کرتی ہے۔

### ایک دعا کی تلقین

حضور انور نے فرمایا کہ میرے لئے یہ دعا نہ کریں کہ آپ کی اصلاح کا احساس میرے دل سے مٹ جائے۔ اگر یہ احساس ہی مٹ گیا تو اس سے اور شہمیں کس طرح روشن ہو سکیں گی۔ دعا کریں کہ یہ تکلیف دہ احساس میرے دل میں قائم رہے۔

(بشکریہ ہفت روزہ "النصر" لندن ۱۴ اکتوبر ۱۹۸۹ء)

### درخواست دعا:-

میرے برادر نسبی عزیز مریم سید شرکت علی صاحب اپنے کاروباری پیشیوں کے ازالہ، کاروبار میں برکت اور دینی دنیوی برکات و ثمرات کے لئے جہد بزرگانِ کرام اور احباب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست کرتے ہیں (دعا کار محمد کرم الدین شاہنشاہی)

### زندگی کے تین ردعمل

تشدید، نوحہ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

زندگی جس انسانی حالات کے مطابق دو طرح رد عمل ظاہر کرتی ہے۔

(۱) یا تو زندگی جغرافیائی حالات کے تابع ہو کر مدغم ہو گئی اور اس میں مدافعت نہ رہی۔  
(۲) یا زندگی ان جغرافیائی حالات میں ڈھل جانے کی بجائے اس نے دفاعی رد عمل ظاہر کیا اور زندگی نے جغرافیائی حالات پر غالب آنے کی سعی اور کوشش کی۔

یعنی یا تو زندگی نے حالات سے سمجھوتہ کر لیا اور یہاں حالات پر غالب آگئی اور قابض ہو گئی۔ فرمایا، ایک تیسری شکل بھی نظر آتی ہے۔ نہ یہ طاقت تھی کہ زندگی حالات پر غالب آئے، نہ یہ طاقت تھی کہ زندگی حالات کے مطابق ڈھل جائے۔ تیسری صورت میں زندگی پر موت وارد ہوتی دکھائی دیتی ہے۔ یہ شکل اور صورت تاریخ کی گہرائیوں میں ڈھونڈنے سے ملتی ہے۔ موت ان پر غالب آگئی اور وہ زندہ نہ رہنے دیے گئے۔

### امریکہ و کینیڈا کے خصوصی حالات اور جماعتی تربیت کا مسئلہ

حضور نے فرمایا، اس پس نظر میں آج جماعت امریکہ اور جماعت کینیڈا سے خطاب کرتا ہوں۔ ایک بات بڑی واضح نظر آتی ہے کہ امریکہ اور کینیڈا کے مسائل کے لئے یورپ کے مسائل کے طریق کار سے مختلف طریق کار اختیار کرنا ہوگا۔ یہ میرا تجربہ ہے اور میں نے اپنے سفروں کے دوران اس بات کو نوٹ کیا ہے کہ یورپ کے مقابلہ میں امریکہ مادہ پرستی میں بہت آگے ہے۔ اور اس کے بعد کینیڈا ابھی مادہ پرستی کا شکار ہے۔ کوئی دو خاندان یورپ اور امریکہ یا کینیڈا میں آباد ہوں، ان کا موازنہ کرنے سے یہ نتیجہ ظاہر و باہر ہوگا کہ جو خاندان یورپ میں آباد ہوگا اس کے مقابلہ میں امریکہ یا کینیڈا میں آباد ہونے والا خاندان یورپ والے خاندان کی نسبت زیادہ مادہ پرستی کا شکار نظر آئے گا۔ گو عملاً دونوں خاندانوں کو اس طرح آباد کر کے یہ تجربہ نہیں کیا گیا۔ حالات بتاتے ہیں کہ اس طرح ضرور ہوگا۔ ان حالات میں امریکہ اور کینیڈا میں جماعتی تربیت اور اولادوں کو صحیح راہ پر قائم رکھنے کے لئے بہت زیادہ توجہ، کوشش اور جدوجہد کی ضرورت ہے۔ میرا ان حالات کا تجزیہ کرنے کے نتیجے میں تجربہ اور گہری نظر سے مطابقت بتاتا ہے کہ اس مادیت پرستی کے اثر کے ماتحت آئندہ نسلوں سے جماعت کو ہاتھ دھونے پڑیں گے۔ اس لئے یہ امر بے حد ضروری ہے کہ حالات کو اپنے تابع کرنے کی کوشش کی جائے۔

### مومن کا مزاج سچ ہے

فرمایا، ایک ضروری بات یہ بھی ہے کہ مومن کا ایک مزاج ہوتا ہے اور وہ سچ ہے۔ مومن کا اول بھی سچ ہے اور اس کا آخر بھی سچ ہے۔ مغربی اقوام نے نہایت دیانت داری کے تسلسل کے ساتھ کوشش کر کے موجودہ ترقی کے انتہائی معیار کو حاصل کیا ہے۔ ان سے ہی ہمیں سبق حاصل کرنا ہوگا۔ اور یہی اصول ہماری رہنمائی کرے گا۔

فرمایا، جو چیز اس وقت مجھے نظر آرہی ہے وہ یہ ہے کہ آپ کا دینی معیار اور آپ کی اولادوں کا دینی معیار ایک نہیں ہے۔ جو دینی معلومات آپ کی ہیں، دین کی طرف جتنی رغبت آپ کی ہے، آپ کی اولادوں کی دینی حالت اس جیسی نہیں۔ بلکہ بعض حالات میں میں نے یہ بھی محسوس کیا ہے اور دیکھا ہے کہ آپ کی دینی حالت آپ کی نسلوں کی دینی



نواز خواہی درآشتن گر گلشن ایمان را  
گا ہے گاہے باز خواں این نکتہ عرفان را

# اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى سَيِّدِنَا

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی لطیف اور پُر معارف تفسیر

پیشانی میں درج شدہ شعر کسی بزرگ کا ہے۔ اس مضمون کے مناسب حال ان کی  
روح سے معذرت کے ساتھ اس میں تھوڑی تہیہ کی گئی ہے۔ یعنی  
" داغ ہائے سینہ " کی بجائے " گلشن ایمان " اور " نکتہ پارسہ " کی بجائے " نکتہ عرفان "  
چسپاں کیا گیا ہے۔ (خاکسار عبدالرحیم انٹور باری پورہ کشمیر)

اس آواز پر لبیک کہیے!

ہر احمدی جس تک میری یہ  
آواز پہنچتی ہے وہ خود اپنا  
نگران بن جائے اور خدا کو  
حاضر ناظر جان کر یہ عہد کرے  
کہ میں نے سال کے اندر اندر  
ایک احمدی ضرور بنانا ہے۔  
اور دعا کرے تو یہ کچھ مشکل امر نہیں جب  
اللہ تعالیٰ کی تقدر کوئی چیز آپ کو دینا چاہتی  
ہو تو ہاتھ بٹھا کر اس کو نہ لینا سخت ناشکری ہے  
(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام)

نہیں پڑھ سکتے تھے۔ حضرت ام ہانیؓ کے مکان میں آپ چند ساتھیوں کو لیکر جمع  
ہوتے۔ نماز پڑھتے اور دین کی باتیں کرتے۔ کھلے میدان میں آپ کا نماز پڑھنا  
یا اپنے صحن میں ہی بلند آواز سے پڑھنا یہ بھی جرم سمجھا جاتا تھا۔ جب مہتاب  
سے بڑھ گئے تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ آپ سے اجازت لے کر مکہ  
مکہ سے باہر جانے شروع ہو گئے۔  
" ایک دفعہ حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ نے بھی ہجرت کا ارادہ کیا۔ وہ اپنا سامان  
لے کر جا رہے تھے کہ مکہ کا ایک رئیس ابن اللدغنے انہیں باہر لے گیا۔ اس نے آپ سے  
پوچھا کہ آپ اسباب باندھ کر کہاں جا رہے ہیں؟ انہوں نے کہا چونکہ اس جگہ دین کی  
آزادی نہیں ہے اور میری قوم دشمنی کرتی ہے اس لئے میں مکہ چھوڑ کر جا رہا ہوں۔ اس  
نے کہا وہ شہر کس طرح آباد رہ سکتا ہے جس میں سے آپ جیسا آدمی نکل جائے۔ میں  
آپ کا غمان ہوں آپ باہر نہ جائیں چنانچہ اس نے اعلان کر دیا کہ (حضرت) ابوبکر میری  
حفاظت میں ہیں۔ "

" اہل عرب میں بہت بڑی خود مری پائی جاتی تھی لیکن اس کے باوجود ان میں یہ  
نوبی تھی کہ جب کوئی شخص کسی دوسرے کو اپنی حفاظت اور پناہ میں لیتا تو پھر  
اسے کوئی شخص تکلیف نہیں پہنچا سکتا تھا۔ اور اگر کوئی پہنچانا چاہتا تو دوسرے اسے  
ردک دیتے کہ تم ایسا مت کرو۔ یہ فلاں شخص کی حفاظت میں ہے۔ اس نے بھی  
(ابن اللدغنے) جب اعلان کر دیا کہ ابوبکرؓ میری حفاظت میں ہے تو حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ  
اہلیان کے ساتھ مکہ میں رہنے لگے۔ ایک روز وہ اپنے صحن میں باہر نکل کر  
قرآن شریف پڑھ رہے تھے کہ ان پر رقت غالب آگئی اور ان کے آنسو بہنے شروع  
ہو گئے۔ حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کے متعلق آتا ہے کہ کان رجلاً بکاءً یعنی ان کو  
قرآن شریف پڑھتے وقت بہت رقت آجا کرتی تھی اور وہ رو پڑتے تھے۔ ان کے  
قرآن شریف پڑھنے کی آواز سن کر بچے اور عورتیں اردگرد کے گھروں سے نکل کر وہاں  
جمع ہو جاتا کرتی تھیں۔ بچوں اور عورتوں میں خصوصیت سے یہ بات پائی جاتی ہے کہ  
جب انہیں کوئی نئی چیز نظر آئے تو وہ دیکھنے کے لئے جمع ہو جاتے ہیں۔ ان کے لئے کبھی  
قرآن شریف بالکل نیا کلام تھا۔ پھر جب کوئی بڑا آدمی رورہا ہوتا تو لازماً دوسروں کو  
توجہ پیدا ہو جاتی ہے۔ چنانچہ انہوں نے اپنے دروازوں سے لگ کر قرآن شریف  
سننا شروع کر دیا۔ نتیجے میں یہ ہوا کہ جب قرآن کریم کی آذان کے کاؤں میں پڑھی  
ادھر حضرت ابوبکرؓ کی رقت اور ان کے گریہ کو دیکھا تو محبت کی عورتیں بھی متاثر  
ہوئے لگیں اور اس طرح محبت میں جسمیں حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ رہتے تھے  
اسلام کا جو شروہ ہو گیا اور عورتوں نے یہ سنا شروع کر دیا کہ یہ تو بڑی رقت

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ، سورۃ التبا کی اس آیت کریمہ  
کی تفسیر میں تحریر فرماتے ہیں :-  
" اس سورت میں غلبہ اسلام کا بھی ذکر ہے اور قرآن کریم کے غلبہ کا بھی اس  
میں ذکر ہے پس اس میں پیشگوئی کی گئی ہے کہ مومنوں کے لئے گزشتہ بات سے نجات  
حاصل کرنے کے سامان پیدا ہو جائیں گے اور ان کو ایسی جگہیں عنایت ہوں گی  
جو مقام نجات یا مقام کامیابی کہلائے۔ کیستی ہوں گی۔ یہ پیشگوئی ایسے وقت  
میں کی گئی تھی جب مسلمانوں کے لئے کسی قسم کا ٹھکانہ نہیں تھا۔ "

" یہ سورت مکی ہے اور مکی بھی ابتدائی زمانہ کی ہے۔ اس وقت اسلام  
میں صرف دس بارہ آدمی شامل تھے۔ اور ان کو کفار کی طرف سے ایسی ایسی  
تکالیف دی جاتی تھیں جن کا اندازہ لگانا بھی مشکل ہے۔ تاریخ سے ثابت  
ہوتا ہے کہ وہ غلام جو ابتدائی زمانہ میں مسلمان ہو گئے تھے، کفار مکہ ان کو تہنی  
ریت پر عرب جیسے گرم علاقہ میں لٹا دیتے اور جب اس کے نتیجہ میں بھی وہ اسلام  
سے بیزاری کا اظہار نہ کرتے تو تہنی سے پتھر ان کے سینے پر رکھ دیتے بلکہ  
بعض دفعہ کوئی آگنی ان کے سینہ پر چڑھ جاتا۔ پھر بعض کے پاؤں میں رسی باندھ کر  
انہیں مکہ کی گلیوں میں گھسیٹا جاتا وہاں عام طور پر بارشوں کے اثر سے اپنے مکانات  
کو بچانے کے لئے دروازوں کے آگے بڑے بڑے پتھر رکھ دیتے تھے جن کو کھنگر  
کہتے ہیں۔ تاکہ بارش کی وجہ سے دیواریں خراب نہ ہوں۔ کفار مکہ کی عادت تھی کہ وہ  
مسلمانوں کو حب دکھ دیتے اور ان کی ٹانگوں میں رسی باندھ کر مکہ کی گلیوں میں  
گھسیٹتے تو ان کھنگروں پر سے بھی ان کو گھسیٹتے ہوئے چلے جاتے اور ان کے  
جسم لتولہاں ہو جاتے۔ "

" ایک صحابی جناب بن اربت جو پہلے غلام تھے اور اسلامی کی حالت میں  
اسلام قبول کرنے کی وجہ سے انہیں بڑی بڑی تکالیف دی گئی تھیں ایک دفعہ  
فتوحات کے زمانہ میں حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے ان سے مشرکوں کی ایذا دہی کے  
متعلق دریافت کیا تب انہوں نے اپنی بیٹی پر سے کپڑا اٹھایا تو حضرت عمر رضی اللہ عنہ  
عنہ نے دیکھا کہ ان کی بیٹی کی کھال ایسی تھی جو عام انسانوں کی نہیں ہوتی۔ وہ دیکھ  
کہ حیران ہوئے اور کہنے لگے کیا آپ کو یہ کوئی بیماری ہے؟ وہ کہنے لگے بیماری  
نہیں بلکہ پتھروں پر میں جو گھسیٹا جاتا تھا اس کی وجہ سے زخم اور خراش ہو کر میری  
پیشہ کا چمڑا ایسا ہو گیا ہے۔ (اسد الغابہ)  
" یہ حالات تھے جو مسلمانوں پر وارد ہو رہے تھے۔  
" ادھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ حالت تھی کہ آپ باہر نکل کر نماز بھی

## "میری سرشت میں ناکامی کا خمیر نہیں!"

(ارشاد حضرت باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ)  
NO. 75 FARH COMMERCIAL COMPLEX  
J. K. ROAD, BANGALORE - 560002  
PHONE NO. 228666  
محمد دعاء انبال احمدی پبلشرز برادران چیمبر۔ این روڈ لاہور  
پبلسر۔ این انٹرنیشنل























# يُضْرِكُ رَبَّكَ نُدُوحًا يُبْعَثُ مِنَ السَّمَاءِ

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے }  
{ جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے }

(راہبام حضرت سید پاک علیہ السلام)

پیش کردہ { کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ چیونٹ ڈاکیومنٹری۔ مدینہ میدان روڈ۔ محبت درگ ۷۵۹۱۰۰ (اٹریسیہ) پورپور اینڈ پبلسٹیشنز۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر۔ 294

## إِشَادَةٌ بِيَكُمْ

مَا هَلَّكَ امْرُؤٌ عَرَفَ قَدْرَهُ  
ہیں ہلاک ہوتا وہ آدمی جس نے پہچان لی اپنی حقیقت  
(محتاج دعا)۔  
یکے از ارکین جماعت احمدیہ ممبئی (ہبسا راشٹر)

"ہندوؤں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے۔"  
(پیش کش (حضرت غلبہ آج انشا اللہ تعالیٰ))

**SAORA Traders,**  
WHOLE SALE DEALER IN HAWAI & PVC CHAPPALS.  
SHOE MARKET, NAYAPOL, HYDERABAD - 500002.  
PHONE NO. 5228 0.

عشق اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔ { ارشاد حضرت ناصح الدین برائے تلامذہ

احمد البکٹر انجنس، گڈ لاک ایسٹ کراچی، گڈ لاک ایسٹ کراچی، گڈ لاک ایسٹ کراچی، گڈ لاک ایسٹ کراچی

ایکپارٹر ریڈیو۔ ٹی وی اوشیا پنکھوں اور سٹانی مشین کی بیل اور سروس

ملفوظات حضرت سید محمد علیہ السلام  
• بڑے ہو کر پھوٹوں پر رسم کرو، نہ ان کی تحقیر۔  
• عالم ہو کر نادانوں کی نصیحت کرو، نہ عقوبت ان سے ان کی نیک نیتی سے۔  
• ایسے ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔  
(کرشنی نوح)

**MOOSA RAZA SAHEB & SONS,**  
6- ALBERT VICTOR ROAD. FORT.  
GRAM. MOOSARAZA } BANGALORE - 2.  
PHONE - 605558

"قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔" (ملفوظات جلد ہفتم ص ۳۱)  
فون نمبر 42916 "ALIED" ٹیلیگرام

الاسٹاپڈ پورٹس  
سپلائرز - کرشڈ بون، بون میل، بون سینوس، ہارن ٹوش وغیرہ!  
(پتہ)  
نمبر ۲۴/۲۴/۲۴/۲۴ عقب کچی گوڑہ ریلوے سٹیشن، حیدرآباد (۲۴/۲۴/۲۴)

حیدرآبادیجے فون نمبر - 42701

پبلکٹیو موٹر کارپوریشن  
کی اطمینان بخش، قابل بیروس اور تعمیراتی سروس کا واحد مرکز  
مسعود احمد ریپریٹنگ و پبلشرز (آغا پورہ)  
۲۸۶-۱-۱۶ سعیدآباد حیدرآباد (آندر اپریشن)

# "عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خودکامی سے ان کی تزیں"



پیش کرتے ہیں۔ آرام دہ، مضبوط اور دیدہ زیب ریشمیت، ہوائی چیلنجر، پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!